
市川市福祉バス運行要綱の一部を改正する要綱

市川市福祉バス運行要綱（平成２７年４月１日施行）の一部を次のように改正する。

（目的）

第１条　この要綱は、市川市身体障害者福祉センター（以下「センター」という。）が管理するバスについて、センターの運営に支障のない範囲内において、障害者団体等が主催する行事その他これに類する行事の実施のためにこれを福祉バスとして運行することにより、身体障害者等の福祉の増進に資することを目的とする。
（定義）

第２条　この要綱において、次の各号に掲げる用語の意義は、当該各号に定めるところによる。

⑴　身体障害者等　下肢又は重度の体幹機能障害者であって自力で歩行することが困難なものその他これに類する者として市長が認める者
⑵　障害者団体等　身体障害者等及びその保護者で構成される団体その他これに類する団体として市長が認める団体
（利用団体）

第３条　福祉バスを利用することができる団体は、本市に主たる事務所を有する障害者団体等とする。

（定員）

第４条　福祉バスの定員は、２７名（車椅子席４席を含む。）とする。

（運行）

第５条　福祉バスの運行時間は、午前９時から午後５時までとする。ただし、障害者団体等が行う行事の目的を勘案して市長が適当と認めるときは、福祉バスの運行時間を午前９時から翌日の午後５時までとすることができる。

２　福祉バスの運行距離は、１日につき２００キロメートルを超えないものとする。

（利用の承認の申出等）

第６条　福祉バスを利用しようとする障害者団体等は、市川市福祉バス利用承認申出書（様式第１号）に市川市福祉バス利用者名簿（様式第２号）を添えて、福祉バスを利用しようとする日の１５日前までに市長に提出しなければならない。ただし、特別の事情があると市長が認めるときは、この限りでない。

２　市長は、前項の規定による申出があったときは、次に掲げる福祉バスの利用の承認の基準に適合しているかどうかを審査し、市川市福祉バス利用承認可否決定通知書（様式第３号）により、当該申出をした障害者団体等に対し通知するものとする。

⑴　障害者団体等が主催する行事その他これに類する行事として市長が認める行事のために福祉バスを利用するものであること。
⑵　福祉バスの利用の承認をすることによりセンターの運営に支障のないこと。

⑶　福祉バスを利用する身体障害者等の過半数が本市に住所を有すること。
⑷　第５条第１項ただし書に規定する運行時間で福祉バスを利用しようとする場合にあっては、福祉バスの利用の承認の申出をした日の属する年度において、当該運行時間で福祉バスを利用したことがないこと。
（介助人の同乗）

第７条　福祉バスを利用する障害者団体等は、身体障害者等を介助する者を福祉バスに同乗させなければならない。

（利用上の責任）

第８条　福祉バスを利用する障害者団体等は、身体障害者等が福祉バスを安全に利用することができるように、当該障害者団体等の責任において必要な措置を講ずるものとする。
（利用料）

第９条　福祉バスの利用料は、無料とする。ただし、有料道路の通行に要する費用、駐車に要する費用、運転手の宿泊に要する費用その他運転手の運転業務に係る費用以外の費用については、福祉バスを利用する障害者団体等の負担とする。

（利用の中止の申出）

第１０条　第６条第２項の規定により福祉バスの利用の承認を受けた障害者団体等（以下「利用団体」という。）は、福祉バスの利用を中止しようとするときは、速やかに、市川市福祉バス利用中止申出書（様式第４号）を市長に提出しなければならない。

（承認の取消し）

第１１条　市長は、次の各号のいずれかに該当したときは、福祉バスの利用の承認を取り消すことができる。

⑴　福祉バスが故障したとき。

⑵　災害等により福祉バスの運行ができないとき。

⑶　利用団体が福祉バスを壊し、又は失わせたとき。

⑷　利用団体が福祉バスの利用の目的に違反したとき。

⑸　その他福祉バスの運行に支障があるとき。
２　市長は、前項の規定により福祉バスの利用の承認を取り消したことにより生じた損失について、これを補償しない。
附　則

（施行期日）

１　この要綱は、平成２５年２月１日から施行する。

（経過措置）

２　改正後の市川市身体障害者等福祉バス運行要綱の規定は、平成２５年２月１日以後に申出のあった福祉バスの利用について適用し、同日前に申出のあった福祉バスの利用については、なお従前の例による。
附　則
（施行期日）

１　この要綱は、平成２７年４月１日から施行する。
（経過措置）
２　改正後の市川市身体障害者等福祉バス運行要綱の規定は、平成２７年４月１日以後に申出のあった福祉バスの利用について適用し、同日前に申出のあった福祉バスの利用については、なお従前の例による。
附　則

（施行期日）

１　この要綱は、平成２８年２月１日から施行する。
（経過措置）

２　改正後の第５条第１項の規定は、平成２８年２月１日以後に申出のあった福祉バスの利用について適用し、同日前に申出のあった福祉バスの利用については、なお従前の例による。
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